

# 习近平致电慰问日本首相岸田文雄

李克强向岸田文雄致慰问电

新华社北京8月22日电 8月22日,国家主席习近平致电日本首相岸田文雄,就岸田文雄感染新冠病毒致以慰

问。习近平表示,得知岸田首相感染新冠病毒,我谨向你表示诚挚问候,望你早日康复。

今年是中日邦交正常化50周年,我愿同你一道,推动构建契合新时代要求的中日关系。

同日,国务院总理李克强致电岸田文雄表示慰问。



## 2022中国国际智能产业博览会开幕

8月22日,在2022智博会科大讯飞展厅,参会嘉宾体验与弈棋机器人对弈。

当日,2022中国国际智能产业博览会在重庆开幕,来自国内外的500多家参展单位通过线上或线下方式,集中展示大数据智能化科技新成果,推动智能科技和产业加快发展。

新华社发

## 2022中关村论坛将于9月22日至27日在京举办

新华社北京8月22日电(记者张漫子)记者从22日在京召开的2022中关村论坛媒体通气会上了解到,2022中关村论坛将于9月22日至27日在京举办。论坛将以线上线下相结合的形式,围绕论坛会议、技术交易、展览展示、成果发布、前沿大赛等板块开展130余场活动。

北京市科委、中关村管委会一级巡视员侯云介绍,经国务院批准,2022中关村论坛由科技部、国家发展改革

委、工信部、国务院国资委、中科院、中国工程院、中国科协、北京市政府共同主办。论坛主题为“开放合作·共享未来”。论坛将主会场设在国家会议中心,在中关村国家自主创新示范区展示中心等设立分会场。

2022中关村论坛将紧密围绕北京率先建成国际科技创新中心、推动中关村加快建设世界领先科技园区和创新高地、深化打造国际科技交流合作国家级平台的目标,按照高层次、高水

平、国际化、实效性要求,呈现一场前沿科技云集、创新智慧闪耀的国际科技交流合作盛会。其中,论坛会议板块将邀请全球顶尖科学家、顶级机构、知名创新创业主体参与,共同探讨科技引领人类社会发展新趋势。

侯云表示,北京将不断擦亮中关村论坛这一国家开放创新的金字招牌,为全球创新创业者搭建思想交流、技术研讨与产业合作的广阔空间。

国家卫健委

## 8月21日新增本土病例360例

据新华社北京8月22日电 国家卫生健康委员会8月22日通报,8月21日0至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例427例。其中境外输入病例67例(广东17例,天津13例,北京10例,上海6例,福建6例,四川5例,黑龙江4例,辽宁2例,江苏2例,浙江1例,广西1例),含4例由无症状感染者转为确诊病例(浙江1例,福建1例,广东1例,四川1例);本土病例360例(海南232例,西藏55例,陕西16例,重庆11例,广东9例,福建8例,四川4例,新疆4例,内蒙古3例,甘肃3例,山西2例,浙江2例,河南2例,湖南2例,辽宁1例,上海1例,安徽1例)。

江西1例,湖北1例,贵州1例,云南1例),含89例由无症状感染者转为确诊病例(海南82例,西藏3例,湖南1例,重庆1例,四川1例,新疆1例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者1558例,其中境外输入94例,本土1464例(海南535例,西藏494例,新疆189例,陕西73例,青海64例,河南16例,广东11例,重庆11例,湖北10例,甘肃8例,江西7例,兵团7例,河北6例,黑龙江6例,四川5例,安徽4例,广西4例,云南4例,辽宁3例,上海3例,浙江2例,内蒙古1例,贵州1例)。

## 台湾新增16911例新冠肺炎确诊病例

新华社台北8月22日电(记者岳夕彤 齐湘辉)台湾地区流行疫情指挥中心22日公布,新增16911例新冠肺炎确诊病例,包括16669例本土病例及242例境外输入病例,确诊病例中新增23例死亡。

指挥中心说明,新增本土病例分别为7728例男性、8937例女性、4例调查中,年龄介于未满5岁至90岁以上。

指挥中心表示,当日新增死亡病例分别为13例男性、10例女性,年龄介于未满5岁至90岁以上,其中15例未接种3剂新冠疫苗。当日新增57例中重症个案。

## 1年期LPR降至3.65%

新华社北京8月22日电(记者吴雨)22日,新一期贷款市场报价利率(LPR)出炉,1年期和5年期以上LPR较上一期均有所下调,1年期LPR降至3.65%。

当日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,1年期LPR为3.65%,5年期以上LPR为4.3%,分别较上一期下调5个和15个基点。

作为深化利率市场化改革的重要一步,LPR已逐渐替代贷款基准利率成为贷款利率定价的“锚”,每月定期发布。LPR调整有较强的方向性和指导性,LPR下行可带动企业融资实际利率下行,推动降低实体经济融资成本。

### 新华时评

## 加快建设世界重要人才中心和创新高地

人才是实现民族振兴、赢得国际竞争主动的战略资源。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央作出全方位培养、引进、使用人才的重大部署,提出“加快建设世界重要人才中心和创新高地”等重大命题,推动我国人才事业蓬勃发展,新时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革,站在新的历史起点上。

目前,我国人才资源总量达2.2亿人,全球创新指数排名由2012年的第34位上升到2021年的第12位。今天,我们比历史上任何时期都更加接近实现中华民族伟大复兴的宏伟目标,也比历史上任何时期都更加渴求人才,把各方面优秀人才集聚到党和国家事业发展之中来,比任何时候都更加迫切。加快建设世界重要人才中心和创新高地,是建设创新型国家和人才强国的重要抓手,必将为我国人才事业发展提供强大牵引力和驱动力。

2021年中央人才工作会议召开以来,从中央到地方,一系列政策举措落实落地。中组部坚持统筹谋划,加快建设高水平人才高地和吸引集聚人才的平台,并在增强人才自主培养能力、完善和落实人才工作目标责任制、人才工作者队伍建设等方面持续发力。在地方,江苏全力打造人才发展现代化先行区,支持南京、苏州等具备条件的城市建设国家级人才平台;山东完善“高精尖缺”人才精准培养引进机制,深入实施泰山、齐鲁人才工程;湖北推出人才“注册制”“举荐制”和人才动态评价“积分制”,着力完善人才评价体系……人才强国的战略支点和雁阵格局正在形成。

栽下梧桐树,引来金凤凰。一方面,日益优化的创新创业环境,吸引五湖四海人才不断集聚;另一方面,各类人才在工作中创造活力竞相迸发、聪明才智充分涌流,让大有可为、大有作为的沃土持续焕发生机,吸引更多人才慕名而来。人才与创新之间相互促进、相互作用、相得益彰,形成良性循环,为我国加快建设世界重要人才中心和创新高地创造了有利条件。

当前,我们正走在全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程上,必须牢牢把握加快建设世界重要人才中心和创新高地的战略目标,积极抢占人才竞争和创新发展制高点,形成天下英才聚神州、万类霜天竞自由的生动局面,让“中国号”巨轮向着中华民族伟大复兴不断前进。

新华社北京8月22日电